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Πώς θα προστατεύσετε τη γάτα σας από το κρύο 
Συμβουλές για τους χειμωνιάτικους μήνες
/ Γενικά
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Οι 

γάτες όπως όλα τα ζώα κρυώνουν. Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και τι πρέπει να 
προσέχετε τους κρύους μήνες του χειμώνα;

Συχνά θα έχετε δει την γάτα σας να ξαπλώνει κοντά στο παράθυρο και να 
απολαμβάνει τον ήλιο. Όπως όλα τα ζώα ενστικτωδώς διαλέγουν σε ποιο σημείο 
του σπιτιού θα κάτσουν, ανάλογα με την εποχή του χρόνου.

Οι γάτες, όταν δυσανασχετούν διαμαρτύρονται βγάζοντας ήχους, που δεν 
μοιάζουν ακριβώς με το συνηθισμένο νιαούρισμα. Σκεφτείτε όταν συμβεί αυτό 
μήπως – μεταξύ άλλων – το σπίτι είναι κρύο και δεν βρίσκει κάποιο ζεστό μέρος 
για να ζεσταθεί.

Η θέση του σώματος της μπορεί να μας πει πολλά. Όταν την δείτε 
κουλουριασμένη, με το κεφάλι της σχεδόν πάνω στα πίσω πόδια και την ουρά τότε 
σίγουρα κρυώνει. Οι γάτες κρυώνουν σε θερμοκρασίες κάτω από τους 15 βαθμούς 
Κελσίου.
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Εάν το σπίτι σας για οποιοδήποτε λόγο έχει χαμηλές θερμοκρασίες δώστε στη 
γάτα σας μία μικρή κουβέρτα να χωθεί μέσα. Μπορείτε φυσικά να την πάρετε στην 
αγκαλιά σας αν και πιστεύω πως θα πάρει μόνη της την πρωτοβουλία.

Συμβουλές για τους χειμωνιάτικος μήνες.

Μιλήστε με τον κτηνίατρο σας μήπως και χρειαστεί να αλλάξετε την διατροφή 
της. Τροφές με περισσότερα λιπαρά οξέα (fatty acids) θα βοηθήσουν το τρίχωμα 
της . ίσως χρειαστεί να αυξήσετε και λίγο την ποσότητα. Μην υπερβάλλετε όμως 
γιατί μία υπέρβαρη γάτα δεν είναι ότι καλύτερο…

Εάν η γάτα σας είναι μεγάλης ηλικίας ή έχει αρθριτικά χρειάζεται περισσότερη 
προσοχή. Αγοράστε της ένα μαλακό και ζεστό κρεβάτι.

Μην αφήνεται τη γάτα να πλησιάσει πολύ κοντά στο τζάκι. Εκτός του ότι 
κινδυνεύει το τρίχωμα της από σπίθες, η πολύ ζέστη μπορεί να δημιουργήσει 
προβλήματα στο δέρμα της.

Σε καμία περίπτωση μην αναγκάσετε τη γάτα σας να κοιμηθεί σε κάποιο πολύ 
ζεστό σημείο του σπιτιού με τη λογική πως «είναι καλύτερα, δεν θα κρυώνει». 
Δίπλα σε καλοριφέρ, σόμπες κ.τ.λ Ένα κρεβάτι για γάτες και μία κουβερτούλα 
είναι αρκετά.

Να έχετε πάντα καθαρό νερό σε σημείο που η γάτα σας μπορεί να έχει εύκολα 
πρόσβαση. Τα ζώα παθαίνουν αφυδάτωση ακόμη και το χειμώνα.

Μήν αφήνεται τη γάτα σας έξω από το σπίτι στο κρύο. Αν κατά λάθος συμβεί κάτι 
τέτοιο και δείτε σημάδια όπως τρέμουλο, λήθαργο και αδυναμία κινήσεων 
τηλεφωνήστε αμέσως στον κτηνίατρο σας. Εάν βρείτε την γάτα σας «παγωμένη» – 
σε περίπτωση που πέσει πέσει χιόνι – ΜΗΝ την τρίψετε μπορεί να δημιουργήσετε 
μεγαλύτερο πρόβλημα. Απλά σκεπάστε τη με μία ζεστή κουβέρτα και γρήγορα 
στον κτηνίατρο!
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